
Στο μεγάλο έγκλημα της έλλειψης προστασίας των ανήλικων προσφύγων από την πολιτεία και όλες τις
κυβερνήσεις, το βολικό για την εκμετάλλευση τους καθεστώς της αοριστίας ευθυνών για τη στέγαση,
εκπαίδευση, περίθαλψη και στα όσα κατά καιρούς έρχονται στο φως για εξαφανίσεις προσφυγόπουλων και
εξώθηση πολλών σε κυκλώματα trafficking, ήρθε να προστεθεί και η νέα αποκάλυψη για το έγκλημα
Λιγνάδη που δείχνει ότι η βρωμιά ξεκινά από ψηλά.

Οι μαρτυρίες σε πλήθος δημοσιευμάτων για τον πρόσφατα παραιτηθέντα διευθυντή του Εθνικού Θεάτρου,
είναι ανατριχιαστικές. Συχνά τον έβλεπαν να οδηγεί στο διαμέρισμά του άστεγα προσφυγόπουλα. Ενώ,
αναφέρουν ότι απέκτησε πρόσβαση σε τρεις δομές ασυνόδευτων ανηλίκων προσφύγων, με πρόσχημα την
παράδοση θεατρικών μαθημάτων καταφέροντας να οδηγεί στην κατοικία του από κάθε δομή 3-4 παιδιά
για να τους κάνει δήθεν θεατρικά μαθήματα, την περίοδο 2017-18. Με βάση το πώς συμπεριφέρθηκε
στους άλλους νέους που έκαναν τις επώνυμες καταγγελίες για βιασμούς, οι ενδείξεις συνηγορούν ότι με
τον ίδιο τρόπο θα συμπεριφερόταν και στα προσφυγόπουλα. Χαρακτηριστικά, αναφέρεται μετά από
επικοινωνία με αυτές τις δομές ασυνόδευτων προσφυγόπουλων ότι πολλά παιδιά αρνούνταν να ξαναπάνε
εκεί, χωρίς να αποκαλύπτουν γιατί ήταν τόσο κατηγορηματικά αρνητικά. Πολλά από αυτά ζουν πλέον στη
Γαλλία. Ήδη η εισαγγελία ξεκίνησε την έρευνα και για την υπόθεση της σεξουαλικής κακοποίησης των
προσφυγόπουλων σε βάρος του Λιγνάδη και στις 22/2 προσήλθε και η ειδική γραμματέας Προστασίας
Ασυνόδευτων Ανηλίκων του Υπουργείου Μετανάστευσης.

Θα αναζητηθούν τα παιδιά που είναι στη Γαλλία ή είναι ακόμα στην Ελλάδα να καταθέσουν; Θα τους
παρασχεθεί ψυχολογική και κοινωνική υποστήριξη ; Θα προχωρήσουν ποτέ οι κυβερνήσεις σε ένα
ολόπλευρο σύστημα προστασίας των ασυνόδευτων ανηλίκων προσφυγόπουλων (όπως και ντόπιων
παιδιών); Παιδιά ευάλωτα στη φτώχεια, την εκμετάλλευση, την υποταγή σε κυκλώματα. Ακόμα και
άστεγα ή καθηλωμένα σε νοσοκομεία και ψυχιατρικά κέντρα με την εντολή των εισαγγελικών αρχών, ή σε
δομές υποστελεχομένες με ευέλικτο και ανακυκλούμενο προσωπικό. Όλα τους μακριά από την
απαιτούμενη και ουσιαστική υποστήριξη που χρειάζονται (βιοτική, ψυχολογική, εκπαιδευτική κτλ) σε
δημόσιες δομές σταθερής περίθαλψης, προστασίας και φροντίδας.

Πόση βία της εξουσίας συνδυασμένη με τη διαστροφή σε βάρος απροστάτευτων, ταλαιπωρημένων και
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βασανισμένων παιδιών σηματοδοτεί αυτή η επαναλαμβανόμενη πράξη; Καμιά ανοχή απέναντι στη σαπίλα
αυτού του συστήματος και όσων το υπηρέτησαν και το υπηρετούν, αποδεικνύοντας ότι το κράτος τους
έχει συνέχεια με μεγάλο εύρος και βάθος διαπλοκής στις πλάτες κακοποιημένων παιδιών και άλλων
ευάλωτων.

Οι ακραίες μορφές βίας και κακοποίησης των προσφυγόπουλων είναι η συνέχεια της «κανονικότητας» της
βίας των στρατοπέδων, των απελάσεων, επαναπροωθήσεων, άθλιων συνθηκών εγκλεισμού, στέρησης
δικαιωμάτων και ελευθεριών για τους πρόσφυγες. Αποτέλεσμά αυτών των καταστάσεων είναι και η
απόπειρα αυτοκτονίας του 7χρονου αγοριού στις 11/2 που ανέβηκε στη στέγη του κτιρίου της ΒΙΑΛ για να
βάλει τέρμα στη ζωή του. Ενώ, συχνοί είναι οι βιασμοί παιδιών και γυναικών μέσα στα «κέντρα
φιλοξενίας», αλλά και η εκμετάλλευση/εκπόρνευση νεαρών προσφυγισσών σε μια σειρά στρατόπεδα-
γκέτο.

Οι κυβερνήσεις έχουν τεράστιες ευθύνες για την έλλειψη προστασίας των ανηλίκων ιδιαίτερα, αλλά και
όλων των προσφύγων. Αδιαφάνεια, χάος, κατακερματισμός ευθυνών ώστε να ανθούν τα κυκλώματα και η
κερδοσκοπία. Ανοχή, συνεργασία ή από κοινού δράση κυβερνητικών με συμμορίες φασιστών-εθνικιστών
που στοχοποιούν πρόσφυγες και επιτίθενται ακόμα και σε δομές φιλοξενίας ασυνόδευτων ανήλικων σε
πολλές περιοχές της χώρας, δημιουργούν συνθήκες τα προσφυγόπουλα να θεωρούνται εύκολη λεία για
κυκλώματα και διεστραμμένους. Παράλληλα, η κρατική πολιτική αποκλεισμού των προσφυγόπουλων από
τα σχολεία καλλιεργεί κλίμα ρατσισμού και αποκλεισμού τους από την κοινωνική ένταξη.

Μόνο από την Ελλάδα έχουν χαθεί από το ευρωπαϊκό σύστημα καταγραφής προσφύγων δέκα χιλιάδες
(10.000) ασυνόδευτα παιδιά με ευθύνη και της προηγούμενης κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και της σημερινής της
Ν.Δ.. Που είναι αυτά τα παιδιά; Γίνεται έρευνα και από ποιους για τον εντοπισμό τους; Ψάχνουν κάποιες
υπηρεσίες τι τους συνέβη από όταν έφτασαν στη χώρα και πως χάθηκαν ; Θα συνεχίσουν να υπάρχουν οι
ίδιοι κίνδυνοι για όσα άλλα παιδιά φτάνουν στη χώρα ; Οι ευθύνες των κυβερνώντων πρέπει να
καταλογιστούν. Τα κυκλώματα να εξαρθρωθούν.

Ο εκλεκτός της Ν.Δ. Λιγνάδης δεν είναι ο πρώτος, ούτε ο τελευταίος που κλείνει τον κύκλο των
βάρβαρων διεστραμμένων ταγών της αστικής τάξης. Να ξηλωθούν τώρα όλοι οι μηχανισμοί που θρέφουν
και καλύπτουν τη διαφθορά και εκμετάλλευση, Μενδώνη, Μηταράκης και σια.

Ο σάπιος κόσμος σας δεν θα μας παρασύρει στο βούρκο της σιωπής και της συνήθειας στην κυριαρχία
σας.

23/2/2021

ΣΥ.ΠΡΟ.ΜΕ. –Συντονισμός για το Προσφυγικό-Μεταναστευτικό


